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Аляк сандр Іль ю ке віч на ра дзіў ся 

11 каст рыч ні ка 1878 го дзе ў вёс цы Вы-

го да Слуц ка га па ве та Мін скай гу бер ні 

(сён ня — Ка пыль скі ра ён Мін скай воб-

лас ці) у бе ла рус кай ся лян скай сям'і. 

Служ бу па чаў 31 мая 1899-га на па са дзе 

кан цы ляр ска га слу жы це ля 3-га раз ра ду 

Мінск ага па вя то ва га па лі цэй ска га ўпраў-

лен ня, дзе ў чэр ве ні стаў сто ла на чаль-

ні кам, а ў лю тым 1902-га — 

сак ра та ром. Па ста но вай Мінск ага гу-

берн ска га праў лен ня ад 23 снеж ня 

1904 го да пры зна ча ны на па са ду пры-

ста ва 1-га ста ну Ма зыр ска га па ве та. 

У жніў ні 1905-га яго пе ра вод зяць пры-

ста вам у 3-і стан Мінск ага па ве та (мяс-

тэч ка Кой да на ва). «Най вы са чэй шым 

за га дам па гра ма дзян скім ве дам стве ад 

4 жніў ня 1909 г. за ад зна ку па служ бе» 

быў уз ве дзе ны ў чын ка леж ска га рэ гіст-

ра та ра.

22 жніў ня 1904-га Аляк сандр Ра ма-

на віч Іль ю ке віч аб вян чаў ся з два ран-

кай Лі за ве тай Іва наў най Шых-Шыш-

коў скай пра ва слаў на га ве ра выз нан ня. 

У іх на ра дзі лі ся трое дзя цей: Клаў дзія, 

Аляк сандр і Ксе нія.

За га дам Мінск ага гу бер на та ра ад 

22 сту дзе ня 1911 го да А. Іль ю ке ві ча 

пры зна чы лі на чаль ні кам вы шу ко ва га 

ад дзя лен ня пры Мін скім га рад скім па-

лі цэй скім упраў лен ні, уз на чаль ваць 

якое яму да вя ло ся да 1917-га.

Як свед чаць ра пар ты і ха дай ніц твы 

най вы шэй ша га кі раў ніц тва (гу бер на та-

ра і па лі цмай стра), вы шу ко вае ра мяст во 

ста ла пры зван нем Аляк санд ра Іль ю ке-

ві ча, які не па срэд на ўдзель ні чаў у за-

тры ман ні зла чын цаў, па каз ва ю чы пры 

гэ тым пры кла ды муж нас ці і ад ва гі.

Так, 27 чэр ве ня 1912 го да ў мін скай 

гас ці ні цы «Мет ра поль» ён за тры маў 

уз бро е ных зла дзе яў Фран ца Вярж біц-

ка га і Ка ця ры ну Юр гі ну, якія здзейс ні-

лі «рад дзёрз кіх буй ных кра дзя жоў у 

Мін ску і Гро дзен скай гу бер ні». За за-

тры ман не зла чын цаў гу бер на тар ха-

дай ні чаў аб уз на га ро джан ні Іль ю ке ві ча 

ор дэ нам Свя то га Ула дзі мі ра 4-й сту-

пе ні.

«Най вы са чэй шым за га дам па Гра-

ма дзян скім ве дам стве ад 1 кра са ві ка 

1913 г. за № 18» Аляк сандр Ра ма на віч 

Іль ю ке віч «уз ве дзе ны за вы слу гу га-

доў у гу берн скія сак ра та ры з 4 жніў ня 

1912 г.», а 6 снеж ня 1912 г. уз на га ро-

джа ны ор дэ нам Свя то га Ста ні сла ва 

3-й сту пе ні.

Пас ля рэ ва лю цый ных па дзей лю та-

га і каст рыч ні ка 1917-га ён увай шоў у 

лік тых служ боў цаў па лі цыі Мін ска, якіх 

но выя ўла ды не зволь ні лі. Больш за 

тое, яму, як са праўд на му знаў цу сва ёй 

спра вы, да ве ры лі ўзна ча ліць кры мі-

наль ны вы шук — за няць па са ду за гад-

чы ка кры мі наль на га ад дзя лен ня мін-

скай га рад ской мі лі цыі. Ад зна чым, што 

пра ца ваў Іль ю ке віч на гэ тай па са дзе 

як пры Ча со вым ура дзе, так і пры са-

вец кай ула дзе; да рэ чы, у 1917-м — 

пад кі раў ніц твам пер ша га на чаль ні ка 

мін скай мі лі цыі Мі ха і ла Фрун зэ, а ў 

1918—1919 гг. — Яў хі ма Кро ля, які 

пас ля ўзна чаль ваў мі лі цыю БССР.

Су пра цоў ні кі мі лі цыі, якія спа сці га лі 

асно вы вы шу ко ва га ра мяст ва пад кі-

раў ніц твам Аляк санд ра Іль ю ке ві ча, 

скла лі ў да лей шым пра фе сій ны кас цяк 

кры мі наль на га вы шу ку са вец кай Бе-

ла ру сі.

У жніў ні 1920 го да Іль ю ке ві ча арыш-

та ваў асо бы ад дзел За ход ня га фрон ту 

па аб ві на ва чан ні ў контр рэ ва лю цыі. 

Ві на яго па ля га ла на тым, што ў 1919 г. 

ён апы нуў ся ў аку па ва ным поль скі мі 

вой ска мі Мін ску, дзе і пры но вай ула-

дзе пра цяг ваў вы кон ваць свае пра фе-

сій ныя аба вяз кі — ла віць за бой цаў і 

ра баў ні коў мір на га на сель ніц тва. Ад-

нак та ды ра за бра лі ся, і ў ве рас ні па 

па ста но ве рэ ва лю цый на га тры бу на ла 

За ход ня га фрон ту А. Іль ю ке ві ча вы-

зва лі лі з-пад вар ты.

З 1923 г. ён пра ца ваў ін струк та рам 

у На род ным ка мі са ры я це зем ля роб-

ства БССР. 8 лі пе ня 1926 г. бы ло га 

на чаль ні ка кры мі наль на га вы шу ку 

зноў арыш та ва лі і аб ві на ва ці лі ў контр-

рэ ва лю цый най дзей нас ці. Да знан не 

пра во дзі лі су пра цоў ні кі ДПУ БССР. На 

гэ ты раз яму ін кры мі на ва ла ся, што, 

бу ду чы на чаль ні кам Мінск ага вы шу ко-

ва га ад дзя лен ня, «аказ ваў жан дар ска-

му ўпраў лен ню са дзей ні чан не ў ба-

раць бе з рэ ва лю цый ным ру хам». Пры-

га да лі і 1919 год, ка лі Іль ю ке ві чу, на 

дум ку чэ кіс таў, не ха пі ла «гра ма дзян-

скай муж нас ці» па кі нуць Мінск.

Пра стаў лен не да Аляк санд ра Іль-

ю ке ві ча чэ кісц ка га ве дам ства кра са-

моў на свед чыць служ бо вая за піс ка 

на чаль ні ка сак рэт на га ад дзе ла ДПУ 

БССР І. Д. Рэ мі за ва (1889—1943). Па-

да ём вы трым кі з яе з за ха ван нем ары-

гі наль най лек сі кі: «Был приставом. 

Любил уго лов ное де ло, при том имел 

большие способности к этой ра бо те. 

На чаль ство (гу бер на тор) оценило и 

назначило его начальником сыск но го 

отделения гор. Минска. Ильюкевич на-

чальником Сыск но го отделения ос та-

вал ся при вся кой сме ня е мой власти, 

причем каж дая но вая власть (не мец-

кая, поль ская и да же Сов.) в лице 

Ильюкевича усматривала ни с кем не 

сравнимого сыщика».

10 ліс та па да 1926 го да дач ка Аляк-

санд ра Іль ю ке ві ча Клаў дзія на кі ра ва ла 

за яву ў Прэ зі ды ум ка ле гіі АД ПУ СССР 

з прось бай па ста віц ца больш уваж лі ва 

да спра вы яе баць кі і па маг чы мас ці 

хут чэй раз гле дзець яе. У гэ тай за яве, 

у пры ват нас ці, ад зна ча ла ся: «Баць ка 

мой увесь час чэс на і сум лен на вы кон-

ваў сваю ра бо ту, цал кам за слу жа на 

мог бы лі чыц ца ча ла ве кам, які са дзей-

ні чаў ума ца ван ню Са вец кай ула ды. Па 

служ бе, як у да рэ ва лю цый ны час, так 

і пас ля, су ты ка ю чы ся з на сель ніц твам, 

як ча ла век сум лен ны ка рыс таў ся ўсе-

агуль най лю боўю і па ва гай».

У аба ро ну Іль ю ке ві ча на пі са лі і ся ля-

не Ма каў чыц ка га сель са ве та Кой да-

наў ска га ра ё на Мін скай акру гі: «Сын 

на ша га ху та ра ні на Ра ма на Іль ю ке ві-

ча — Аляк сандр Ра ма на віч Ільюкевич — 

па рас па ра джэн ні Мінск ага ДПУ 8 лі пе-

ня г/г арыш та ва ны і да ця пе раш ня га 

ча су ўтрым лі ва ец ца ў Мін ску пад вар-

тай за ДПУ. У чым аб ві на вач ва ец ца 

Іль ю ке віч, мы не ве да ем, але ўжо дзя-

сят кі га доў ве да ем яго як ча ла ве ка без-

да кор най чэс нас ці, сум лен нас ці і пры-

стой нас ці. У яго ла яль нас ці і да Са вец-

кай Ула ды так са ма нель га су мня вац ца, 

па коль кі нам доб ра вя до ма, што ён 

увесь час да дня арыш ту зна хо дзіў ся 

на са вец кай служ бе».

Але гэ тыя прось бы не па дзей ні ча лі 

на леж ным чы нам.

29 ліс та па да 1926 го да ка ле гія 

АД ПУ пры су джае Аляк санд ра Іль ю ке-

ві ча да рас стрэ лу.

Кроп ка ў гіс то рыі гэ тай кры мі наль-

най спра вы бы ла па стаў ле на 13 каст-

рыч ні ка 1997 го да, ка лі ра шэн нем Пра-

ку ра ту ры Рэс пуб лі кі Бе ла русь адзін з 

най леп шых бе ла рус кіх сы шчы каў 

Аляк сандр Ра ма на віч Іль ю ке віч быў 

рэ абі лі та ва ны.

Юрый КУР' Я НО ВІЧ
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«Не будзь 
не ві дзім кам 
на да ро зе!»
У ДНІ ШКОЛЬ НЫХ КА НІ КУЛ — 
АСАБ ЛІ ВАЯ ЎВА ГА ДЗЕ ЦЯМ

З 27 са ка ві ка па 2 кра са ві ка пра хо дзіць рэс пуб-

лі кан ская пра фі лак тыч ная ак цыя пад наз вай 

«Не будзь не ві дзім кам на да ро зе!». Яе мэ та — 

па пя рэ джан не ДТЗ з удзе лам пе ша хо даў, па-

пу ля ры за цыя вы ка ры стан ня флі ке раў і ка мі зэ-

лек па вы ша най бач нас ці ў цём ны час су так.

Што дня су пра цоў ні кі мі лі цыі бу дуць па тру ля ваць 

участ кі да ро гі, дзе най больш час та ад бы ва юц ца не-

бяс печ ныя сі ту а цыі. Яны бу дуць ажыц цяў ляць на гляд 

за вы ка нан нем пра ві лаў пе ра хо ду пра ез най част кі, 

у вы пад ку не аб ход нас ці — па пя рэдж ваць і ка раць 

па ру шаль ні каў.

Як рас тлу ма чы ла стар шы ін спек тар па агі та цыі 

і пра па ган дзе АДАІ УУС Каст рыч ніц ка га ра ё на 

Мін ска Вік то рыя ЦА РУК, у Пра ві лах да рож на га 

ру ху за ма ца ва на нор ма аба вяз ко ва га вы ка ры стан-

ня свят ло ад бі валь ных эле мен таў у цём ны час су так 

пры ру ху па краі пра ез най част кі. Так са ма гэ та рэ-

ка мен да ва на пры пе ра ся чэн ні пра ез най част кі па-за 

ўста ноў ле ны мі мес ца мі. Па ста тыс ты цы ў больш чым 

па ло ве вы пад каў на ез ды на пе ша хо даў ад бы ва юц ца 

ў цём ны час су так. Та му трэ ба ра біць усё не аб ход-

нае, каб ся бе за сце раг чы. Лепш за ўсё вы ка рыс тоў-

ваць ад ра зу два ці больш флі ке раў — ад на ча со ва і 

з пра ва га і з ле ва га бо ку. Пры куп лі адзен ня для 

дзя цей пе ра ва гу вар та ад да ваць ма дэ лям са свят-

ло ад бі валь ны мі эле мен та мі. А каб да маг чы ся мак-

сі маль на га эфек ту, мож на на дзець ка мі зэль ку па-

вы ша най бач нас ці са ўстаў ка мі са свят ло ад бі валь-

на га ма тэ ры я лу. Гэ тая тэ ма пад час ак цыі бу дзе на 

асаб лі вым кант ро лі.

Кі роў цам не аб ход на па мя таць, што пры пад' ез дзе 

да пе ша ход на га пе ра хо да трэ ба ру хац ца з хут ка сцю, 

якая да зво ліць пры не аб ход нас ці са сту піць да ро гу 

пе ша хо дам. Не вар та за бы ваць і аб тым, што па кі-

даць свае аў та ма бі лі блі жэй чым за 15 мет раў ад 

пе ша ход ных пе ра хо даў за ба ро не на Пра ві ла мі да-

рож на га ру ху. Гэ та аб мя жоў вае агляд як кі роў цу, так 

і пе ша хо ду, у су вя-

зі з чым уз ні кае не-

бяс пе ка здзяйс-

нен ня на ез ду на 

пе ша хо да.

За па ру шэн ні 

пра ві лаў пра ез ду 

пе ша ход ных пе ра-

хо даў пра ду гле-

джа на ад мі ніст ра-

цый ная ад каз насць у вы гля дзе па пя рэ джан ня або 

штра фу ад 1 да 5 ба за вых ве лі чынь. Пры паў тор ным 

па доб ным па ру шэн ні на пра ця гу го да пра ду гле джа-

ны штраф ад 2 да 8 ба за вых ве лі чынь.

У сту дзе ні — лю тым 2018 го да на тэ ры то рыі Рэс-

пуб лі кі Бе ла русь з удзе лам пе ша хо даў здзейс не на 

223 ДТЗ, у якіх 48 ча ла век за гі ну лі і 180 атры ма лі 

траў мы. Па ві не са міх пе ша хо даў ад бы ло ся 101 ДТЗ, 

у вы ні ку 37 ча ла век за гі ну лі і 65 — атры ма лі траў мы 

роз най сту пе ні цяж кас ці. 44 з 48 за гі ну лых у ДТЗ 

пе ша хо даў атры ма лі смя рот ныя траў мы ў цём ны час 

су так.

Да р'я КАС КО



Сяр гей СТА РА ВОЙ ТАЎ аб гі та ры ма рыў 

з дзя цін ства. Але аб ста ві ны скла лі ся так, 

што ў му зыч ную шко лу ён не тра піў, за тое 

ў пра мым сэн се «ады граў ся» ў юнац тве. 

На шас нац ца ці год дзе ма ма па да ры ла 

гі та ру, і па не сла ся... Сва ім га лоў ным 

да сяг нен нем Сяр гей лі чыць вы ступ лен не на 

агля дзе-кон кур се мас тац кай са ма дзей нас ці 

су пра цоў ні каў МУС. Ад нак пра ўсё 

па па рад ку.

Пас ля зна ка ва га па да рун ка та ды яшчэ сту дэнт 

Мінск ага дзяр жаў на га энер га ка ле джа гі та ру з рук не 

вы пус каў — рэ пе ці ра ваў ня рэд ка па 10—12 га дзін 

за пар. За тое ўжо праз паў го да іг раў упэў не на, вы-

сту паў на ўсіх кан цэр тах і кон кур сах у ка ле джы. «Па-

мя таю, мы з сяб ра мі на пі са лі для дзяў чат пес ню да 

8 Са ка ві ка, яе ўклю ча лі на тэ ле ві за рах у вес ты бю-

лі — гэ та быў мо мант тры ум фу», — з усмеш кай ус-

па мі нае Сяр гей.

У пры яры тэ це быў рус кі рок, але па сту по ва му-

зыч ны густ ма ла до га ча ла ве ка па чаў транс фар ма-

вац ца, і на зме ну мо дзе прый шла лю боў да кла сі кі: 

Джо Са тры я ні, Га ры Мун, Эн дзі Ці манс. Та ды ў Сяр гея 

з'я ві ла ся і элект ра гі та ра. Да стаць яе, да рэ чы, бы ло 

ня прос та. Вы ба ру ў па раў на нні з сён няш нім амаль 

не бы ло, сваю «пры га жу ню» хло пец за ка заў у май-

стра.

Ка лі за кан чваў энер га ка ледж, Сяр гей на ват ха цеў 

па сту паць ву чыц ца да лей на ар тыс та. Але лёс рас-

па ра дзіў ся інакш: хлоп ца пры зва лі ў вой ска, а пас ля 

служ бы ён ужо вы ра шыў звя заць сваё жыц цё з мі лі-

цыяй. За хап лен не за ста ло ся, бо гэ та, як сцвяр джае 

Сяр гей, не прос та хо бі, а ўжо част ка ду шы.

У му зы цы Сяр гей больш за ўсё цэ ніць ме ла дыч-

насць, каб кам па зі цыя пас ля ся бе па кі да ла ў на строі 

след. Ме на ві та та кую, пад аў тар ствам Га ры Му ра, ён 

вы браў для агля ду-кон кур су. Ад бо рач ны этап пра хо-

дзіў ва ўсіх аб лас цях і ста лі цы, пе ра мож цы вы хо дзі лі 

ў фі нал і пры ма лі ўдзел у свя точ ным кан цэр це, пры-

све ча ным ве тэ ра нам унут ра ных спраў і ўнут ра ных 

вой скаў.

— Гэ та мая са мая вя лі кая твор чая пе ра мо га і го-

нар пе рад са мім са бой. Бо вы сту паць на кан цэр це, 

на якім пры сут ні чае кі раў ніц тва МУС, го нар і ў той жа 

час вя ліз ная ад каз насць, — пры зна ец ца лей тэ нант 

мі лі цыі.

На кан цэр це Сяр гей прад стаў ляў Пер ша май скае 

РУ УС го ра да Мін ска, дзе ён ужо ча ты ры га ды слу-

жыць ін спек та рам кры мі наль на-вы ка наў чай ін спек-

цыі. А па чы наў ён сваю кар' е ру ў пра ва ахоў ных ор-

га нах са служ бы ў пад раз дзя лен ні, яко га ўжо не іс-

нуе, — ад дзе ла ўнут ра ных спраў па ахове Мінск ага 

мет ра па лі тэ на, быў мі лі цы я не рам ро ты ППС, па ра-

лель на ву чыў ся ў Ма гі лёў скім ка ле джы МУС.

Ня гле дзя чы на тое, што пра ца ады мае шмат ча су, 

Сяр гей ста ра ец ца зна хо дзіць яго і на за хап лен не гі-

та рай, і на сям'ю. Жонка і дзеці толькі падтрымліваюць 

такое хобі. У пары сын і дачка, якім баць ка ў бу ду чы-

ні пла нуе аба вяз ко ва пе ра даць свае на вы кі. Бы ло б 

жа дан не, а з маг чы мас ця мі асвой ваць но выя на прам-

кі ў ХХІ ста год дзі праб лем дак лад на ня ма.

Да гэ та га ча су су пра цоў нік мі лі цыі ўспа мі нае пра 

ўзру шаль ныя эмо цыі, якія яго за ха пі лі на агля дзе-

кон кур се, бо там ён упер шы ню вы сту піў з ду ха вым 

ар кест рам, які іг раў ужы вую.

— Для лю бо га вы ступ лен ня вель мі важ на ма раль-

на на стро іц ца і са брац ца, пры гэ тым ужо ў пра цэ се 

атры маць са праўд нае за да валь нен не ад іг ры, — га-

во рыць Сяр гей. — Та ды гэ та пе рад асца і гле да-

чам...

Да р'я КАС КО
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Асо баАсо ба  

«ДОЎГ! ГО НАР! АЙ ЧЫ НА!»
Слу жа чыя ўнут ра ных вой скаў з мо ман-

ту за сна ван ня пад раз дзя лен ня пра яў ля лі 

ся бе най леп шым чы нам як у паў ся дзён-

ным жыц ці, так і ў пе ры яд цяж кіх вы пра-

ба ван няў для кра і ны. Пас ля рэ ва лю цый ная 

гра ма дзян ская вай на, Вя лі кая Ай чын ная, 

за сіл ле бан ды тыз му пас ля яе за кан чэн ня, 

вы ка нан не свай го аба вяз ку ў га ра чых 

кроп ках і мес цах сты хій ных бед стваў, тэх-

на ген ных ка та строф. Што дня больш за 

ты ся чу вай скоў цаў ахоў ва юць гра мад скі 

па ра дак па ўсёй кра і не. І ро бяць гэ та па-

спя хо ва: не здар ма ў мі ну лым го дзе коль-

касць зла чын стваў, здзейс не ных у гра мад-

скіх мес цах, зні зі ла ся на 13,5 %. Акра мя 

гэ та га, слу жа чыя ўнут ра ных вой скаў МУС 

за бяс печ ва юць ахо ву па праў чых ка ло ній.

У він ша валь ным сло ве, звер ну тым да 

прад стаў ні коў пад раз дзя лен ня, мі ністр 

унут ра ных спраў Ігар ШУ НЕ ВІЧ пад-

крэс ліў, што не вы пад ко ва дэ ві зам ва ен-

на слу жа чых унут ра ных вой скаў з'яў ля юц-

ца сло вы «Доўг! Го нар! Ай чы на!»:

— Гіс то рыя ўнут ра ных вой скаў — гэ та 

прык лад са ма ах вяр на га слу жэн ня Ра дзі-

ме. У ба я вой і мір най аб ста ноў цы прой-

дзе ны слаў ны шлях ад не вя лі кай кан вой-

най ка ман ды да буй но га вай ско ва га фар-

мі ра ван ня. За 100 га доў змя ні ла ся не 

ад но па ка лен не вай скоў цаў. Але ня змен-

ны мі за ста ва лі ся най важ ней шыя за да-

чы — ахо ва гра мад ска га па рад ку, аба ро-

на ін та рэ саў асо бы, гра мад ства і дзяр жа-

вы. Ле та піс іх вы ка нан ня з'яў ля ец ца праў-

дзі вай шко лай муж нас ці і ге ра із му.

У го нар юбі лею РУП «Бел пош та» су-

мес на з Мі ніс тэр ствам су вя зі і ін фар ма-

ты за цыі пад рых та ва ла тэ ма тыч ны паш-

то вы пра ект: мар ку, кан верт «Пер шы 

дзень» і спе цы яль ны штэм пель. У асно ве 

мар кі — эмб ле ма ўнут ра ных вой скаў МУС 

Бе ла ру сі, на кан вер це «Пер шы дзень» — 

па мят ны знак да 100-год дзя ўнут ра ных 

вой скаў МУС. Ты раж пра дук цыі склаў 

40 ты сяч асоб ні каў.

Куль мі на цы яй свя та ста лі ўрачысты кан-

цэрт у Палацы Рэспублікі і маш таб нае ме-

ра пры ем ства на тэ ры то рыі гіс то ры ка-куль-

тур на га комп лек су «Лі нія Ста лі на». Тут 

прай шло тэ ат ра лі за ва нае шоу, у якім бы лі 

па ка за ны асноў ныя ве хі ў гіс то рыі пад раз-

дзя лен ня. Су час ную дзей насць унут ра ных 

вой скаў пра ілюст ра ва лі бай цы Спе цы яль-

на га атра да хут ка га рэ ага ван ня, якія су мес-

на з кі но ла га мі і са пё ра мі за тры ма лі ўз бро-

е ных «зла чын цаў» на аў та транс пар це, а 

так са ма па ка заль ныя вы ступ лен ні прад-

стаў ні коў ста ліч най в/ч 3214.

ЧЫР ВО НАЯ СТУЖ КА 
ЯК СІМ ВАЛ ШЧАС ЦЯ

Але, ма быць, са мым га лоў ным па да-

рун кам для слу жа чых унут ра ных вой скаў 

ста ла зда ча ў экс плу а та цыю шмат ква тэр-

на га жы ло га до ма. Тут ра зам з сем' я мі 

бу дуць жыць прад стаў ні кі той са май ста-

ліч най вай ско вай час ці 3214.

— Дом 19-па вяр хо вы, на 132 ква тэ ры. 

Ёсць як ад на-, двух-, так і трох па ка ё выя. 

Тэ ры то рыя ва кол доб ра ўпа рад ка ва на: 

дзі ця чая пля цоў ка, ста ян кі для аў та ма бі-

ляў і на ват ве ла га раж. І са мая вя лі кая 

пе ра ва га — да час ці мож на дай сці лі та-

раль на за тры хві лі ны, — рас каз вае ды-

рэк тар упраў лен ня ка пі таль на га бу даў-

ніц тва «Ус ход» Сяр гей ПЕР ЦАЎ. Ар га-

ні за цыя зай ма ла ся бу даў ніц твам ужо 

дру го га до ма для су пра цоў ні каў час ці 

3214, пер шы быў зда дзе ны ў мі ну лым го-

дзе. Упраў лен не ка пі таль на га бу даў ніц тва 

ўво гу ле цес на су пра цоў ні чае з сі ла вы мі 

струк ту ра мі: ця пер у Вай ско вым га рад ку 

ва Уруч чы пры сту пі лі да бу даў ніц тва шко-

лы, у мі ну лым го дзе там жа зда лі дзі ця чы 

сад. Да рэ чы, гэ та адзі нае УКБ у го ра дзе, 

якое зай ма ец ца бу даў ніц твам вы ключ на 

са цы яль ных аб' ек таў.

На ўра чыс тай цы ры мо ніі пе ра да чы 

клю чоў пры сут ні чаў кі раў нік мі лі цэй ска га 

ве дам ства ге не рал-лей тэ нант мі лі цыі Ігар 

Шу не віч, яго на мес нік — ка ман ду ю чы 

ўнут ра ны мі вой ска мі ге не рал-ма ёр Юрый 

Ка ра еў, а таксама пер шы на мес нік ге не-

раль на га ды рэк та ра ТАА «МА ПІД» (якое 

зай ма ла ся не па срэд на ўзвя дзен нем до-

ма), Іван Хі чэў скі, кі раў нік ад мі ніст ра цыі 

Пер ша май ска га ра ё на Мін ска Ігар Куд рэ-

віч — усе ра зам яны і пе ра рэ за лі чыр во-

ную стуж ку ка ля ўва хо да ў дом.

Цы ры мо нія вы да ла ся хва лю ю чая. Усім 

ха це ла ся хут чэй уба чыць улас ныя ква тэ-

ры, якія ста лі са праўд ным шчас цем пас ля 

здым на га жыл ля. У мно гіх сем' ях ужо 

ёсць дзе ці — яны пер шы мі па бег лі агля-

даць свае бу ду чыя па коі.

У трох па ка ё вую ква тэ ру на дру гім па-

вер се гас па да ры ўжо па спе лі пе ра вез ці 

не ка то рыя рэ чы. У сям'і Ла ба на вых трое 

дзя цей: Ні на, Рус лан і Ся мён, та му пра-

стор — як ма га да рэ чы. Га ла ва ся мей ства 

ма ёр Аляк сей Ла ба наў з'яў ля ец ца не толь-

кі слу жа чым вай ско вай час ці 3214, але 

і слу ха чом фа куль тэ та Генш та ба Ва ен най 

ака дэ міі. Ба ла зе ў но вай ква тэ ры мес ца 

зной дзец ца для ўся го: і для дзі ця чых гуль-

няў, і для грун тоў най пад рых тоў кі да за-

нят каў. А каб у гэ тым до ме ўсіх су пра ва-

джа ла толь кі шчас це, гас па да ры вы ра шы-

лі ру шыць услед ста ра жыт най тра ды цыі 

і пер шай пус ці лі за па рог кош ку.

— Улас нае жыл лё да зво ліць афі цэ ру 

вы ра шыць на дзён ныя праб ле мы. Ён ня се 

служ бу і ноч чу, і ра ні цай, та му па ві нен 

ве даць, што яго сям'я ўлад ка ва ная. Гэ ты 

дом зна хо дзіц ца ў вы дат ным мік ра ра ё не, 

дзе ці ха і спа кой на, по бач ёсць дзі ця чы 

сад і шко ла. А бліз касць да раз мя шчэн ня 

за бяс печ вае не толь кі зруч насць, але і 

па ста ян ную ба я вую га тоў насць, — ад зна-

чыў ка ман ду ю чы ўнут ра ны мі вой ска мі 

ге не рал-ма ёр Юрый Ка ра еў.

На ступ ныя да мы бу дуць бу да ваць для 

тых, хто ста іць на чар зе з 2014 го да. І гэ-

та вель мі доб ры па каз чык, асаб лі ва для 

Мін ска.

Слу жа чыя ўнут ра ных вой скаў заў сё ды 

пры сут ні ча юць у мес цах пра вя дзен ня 

ма са вых ме ра пры ем стваў. Вялікая ад-

каз насць ля жыць на прад стаў ні ках са-

пёр на-пі ра тэх ніч на га пад раз дзя лен ня. 

Ня рэд ка яны вы кон ва юць свае за да чы 

дзя ку ю чы кі на ла гіч най служ бе. Акра мя 

та го, спе цы я ліс ты з са ба ка мі ак тыў на 

да па ма га юць падраздзяленням па ба-

раць бе з не за кон ным аба ро там нар ко-

ты каў і су праць дзе ян ні ганд лю людзь мі. 

Асаб лі вая ад каз насць у на ступ ным го дзе 

ля жа на слу жа чых унут ра ных вой скаў 

пад час пра вя дзен ня ІІ Еў ра пей скіх гуль-

няў у Мін ску. Для за бес пя чэн ня эфек тыў-

най пад рых тоў кі су пра цоў ні каў і пад раз-

дзя лен няў спец на за пла ну ец ца бу даў ніц-

тва так ты ка-штур ма во га комп лек су, а 

так са ма рэ кан струк цыя вай ско ва га 

стрэль бі шча «Ва лоў шчы на».

Да р'я КАС КО



 ДА РЭ ЧЫ
Ка лі вы ба чы це лю дзей, 

якія ля жаць або з цяж кас-
цю пе ра соў ва юц ца па блі зу 
пра ез най част кі, па тэ ле фа-
нуй це па ну ма ры 102 — ваш 
зва нок мо жа да па маг чы 
вы ра та ваць ча ла ве чае 
жыц цё.

Па-за служ байПа-за служ бай  

СО ЛА ДЛЯ ГІ ТА РЫ 
З АР КЕСТ РАМ

Як за хап лен не 
пры но сіць 
ка рысць 

на служ бе

ЛЕ ГЕН ДА 
БЕ ЛА РУС КА ГА ВЫ ШУ КУ

БЯС ПЕ КА 
НА СЛУЖ БЕ 
І ЎТУЛЬ НАСЦЬ 
ДО МА
Вя лі кая да та 
для ўнут ра ных вой скаў
2018-ы ад зна ча ны 

чар го вай 

уну шаль най 

да тай у гіс то рыі 

бе ла рус кай 

мі лі цыі. 18 са ка ві ка 

ўнут ра ным 

вой скам МУС 

споў ні ла ся 

сто га доў.

Го нар мун дзі раГо нар мун дзі ра  

Ад ным з са мых вя до мых бе-

ла рус кіх сы шчы каў па чат ку 

ХХ ста год дзя быў Аляк сандр 

Ра ма на віч Іль ю ке віч. За сваю 

ад да насць абра най пра фе сіі і 

вы со кае пра фе сій нае май стэр-

ства стаў са праўд най ле ген дай 

кры мі наль на га вы шу ку Бе ла-

ру сі: Аляк санд ру Іль ю ке ві чу 

ўда ло ся слу жыць пры ча ты рох 

(!) ула дах, і кож ны раз пры па-

лі тыч ных зме нах яго пра сі лі за-

стац ца, фак тыч на не ме ня ю чы 

сва ёй па са ды. У 1911—1917 га-

дах ён уз на чаль ваў вы шу ко вае 

ад дзя лен не Мінск ага га рад ско га 

па лі цэй ска га ўпраў лен ня, а ў да-

лей шым — кры мі наль ны вы шук 

Мін скай га рад ской мі лі цыі.


